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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 
Θέμα: Αξιοποίηση του στρατοπέδου «Βελισσαρίου» στα Ιωάννινα προς όφελος του λαού 

 

 Εδώ και πάνω από πέντε μήνες έχει ληφθεί η απόφαση για την παύση λειτουργίας του 

στρατοπέδου «Βελισσαρίου» στα Ιωάννινα, έπειτα από πολυετείς διεργασίες και διαβουλεύ-

σεις, διάρκειας πλέον των είκοσι ετών, με το Ταμείο Εθνικής Άμυνας, στο οποίο ανήκει η 

συγκεκριμένη έκταση. 

Η έκταση του πρώην στρατοπέδου υπερβαίνει τα 550 στρέμματα και βρίσκεται σε κομβική 

θέση, στις παρυφές της πόλης των Ιωαννίνων, μεταξύ των περιοχών Ανατολής και Σεισμο-

πλήκτων. Αξίζει να σημειωθεί ότι εφάπτεται του Πάρκου Πυρσινέλλα (γνωστού και ως «Γιαν-

νιώτικο Σαλόνι»), το οποίο συνιστά έναν από τους ελάχιστους πνεύμονες πρασίνου της πό-

λης των άνω των 100.000 κατοίκων. 

Η αξιοποίηση του συγκεκριμένου χώρου μπορεί να προσφέρει ουσιαστική αναβάθμιση 

της ποιότητας ζωής των κατοίκων της περιοχής, συμβάλλοντας στην κάλυψη χρόνιων ελ-

λείψεων σε ελεύθερους χώρους άθλησης, ψυχαγωγίας, πολιτιστικής έκφρασης και κοινωνι-

κής δραστηριότητας, ιδιαίτερα για τη νεολαία και τα παιδιά, καθώς και τις εργατικές–λαϊκές 

οικογένειες. 

Η αξιοποίηση του χώρου του πρώην στρατοπέδου «Βελισσαρίου» οφείλει να προσανα-

τολιστεί αποκλειστικά στην κάλυψη κοινωνικών αναγκών και όχι στην επιχειρηματική εκμε-

τάλλευση ή εμπορευματοποίηση, η οποία, τελικά, επιβαρύνει οικονομικά τους πολίτες και 

βάζει εμπόδια στην πρόσβαση των λαϊκών στρωμάτων. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός: 

- Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί η Κυβέρνηση προκειμένου να αποδοθεί το σύ-

νολο της έκτασης του πρώην στρατοπέδου «Βελισσαρίου» στον Δήμο Ιωαννιτών, προς α-

ξιοποίηση για κοινωφελείς και κοινόχρηστες χρήσεις. 

- Προβλέπεται η άμεση έναρξη των απαιτούμενων εργασιών συντήρησης και διαμόρφω-

σης των υφιστάμενων κτιριακών υποδομών, καθώς και η ανάπλαση της έκτασης, ώστε να 

μετατραπεί σε σύγχρονο μητροπολιτικό πάρκο, ανοικτό και προσβάσιμο στους πολίτες, με 

λειτουργίες ψυχαγωγίας, πολιτισμού, αθλητισμού και περιβαλλοντικής αναβάθμισης και 

ποιος είναι ο προγραμματισμός για την εξασφάλιση του αναγκαίου προσωπικού, τόσο για 

τη λειτουργία όσο και για τη συνεχή συντήρηση του χώρου, με στόχο τη μακροπρόθεσμη 

βιωσιμότητα και χρήση του. 
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